

обком ВКП(б)

Библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 74 (2794)

12 СЕНТЯБРЯ 1942 г.

СУББОТА

ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА УГОЛЬЩИКОВ КУЗБАССА

Отечественная война внесла серьезные изменения в размещение нашей промышленности. Тысячи предприятий, действовавших ранее на территории, ныне захваченной фашистскими разбойниками и в прифронтовой полосе, работают сейчас на Востоке.

Новое размещение промышленности и временная потеря Донбасса предъявили повышенные требования к восточным угольным бассейнам страны и в первую очередь к Кузнецкому бассейну, по своим промышленным запасам равному шести Донбассам. Кузбасс дает самые различные марки углей, в том числе самые драгоценные — коксующиеся и энергетические.

Кузнецкий угольный бассейн был на подъеме и достиг больших успехов в 1941 году. Но партийные, хозяйствственные и профсоюзные организации не сумели закрепить этот подъем. В 1942 году Кузбасс дает значительно меньше угля, чем мог бы дать. Приближение зимы, общая установка требуют резкого увеличения добычи угля в Кузбассе. От шахтеров Кузбасса сейчас прежде всего зависит работа нашей черной металлургии, дающей фронту металлы для танков, пушек и снарядов.

Всесоюзное социалистическое соревнование помогло известному улучшению работы Кузбасса. Многие шахты — «Зиминка», «Манеиха», «Южная», «Черная гора», «Пионер» и другие начали выполнять и перевыполнять свои месячные планы. Однако бассейн в целом продолжает оставаться в долгу перед страной.

Можно ли дальше терпеть отставание Кузнецкого угольного бассейна и мириться со всеми недостатками в его работе?

Нет, нельзя! Нельзя ни в коем случае. Невыполнение плана добычи и отгрузки угля разносильно сейчас преступлению перед государством, перед родиной, перед фронтом!

Металлургическим заводам, предприятиям, производящим вооружение и боеприпасы, топкам паровозов, котлам электростанций нужен уголь. Дадим же его, товарищи шахтеры, нашей промышленности, нашему железнодорожному транспорту вволю! Пусть все станки и агрегаты, турбины и паровозы работают на больших скоростях, чтобы как можно больше выплавить стали и чугуна, сделать больше пушек и снарядов, чтобы приблизить победу над немецким врагом.

У шахтеров Кузбасса есть все условия для непрерывного роста добычи угля, для выполнения и перевыполнения плана. Партия и правительство, лично товарищи Сталина оказывают Кузбассу всестороннюю помощь. Тысячи новых рабочих уже влились в шахтерские коллегии и вместе со старыми кадровиками отвоевывают у природы уголь. Рудники Кузбасса достаточно оснащены механизмами. Есть лесоматериалы. Есть взрывчатка. Новая система заработной платы открывает самые широкие возможности роста производительности труда. Правительство отпускает шахтерам Кузбасса значительные фонды продовольствия, оптимизирует местные продовольственные ресурсами местных подсобных хозяйств.

Долг командиров угольного Кузбасса — не медля, по-военному, взяться за организацию труда в забое, в шахте. Именно в забое, на участке решается успех добычи. Постоянное инструктирование рабочих, их правильная расстановка, неослабное техническое руководство всеми процессами добычи, широкое использование механизмов, создание условий для выполнения норм всеми рабочими — таковы требования, осуществление которых позволит резко увеличить добычу угля.

Теперь же, немедленно надо взяться за налаживание ритмичной, слаженной работы. Пора, наконец, отказаться от негодной практики организации «дней повышенной добычи». Это создает штурмовщину, расстраивает производственные процессы и сводит на нет «успех» такого дня. Несмотря на очевидный вред, наносимый штурмовщикам, в многих шахтах авральный «день повышенной добычи» вновь объявлялся в последние числах августа.

Новые кадры рабочих составляют значительную часть горняцкого коллектива Кузбасса. Быстро включить это пополнение в активную производственную работу, проявить заботу о бытовом устройстве каждого шахтера в отдельности, вести среди них постоянную массово-разъяснительную работу — такова неотложная задача хозяйственных и общественных организаций. Между тем кое-где, например, на некоторых шахтах Анжеро-Судженска, безуспешно относятся к устройству новичков и приобщению их к производству. Поведение руководителей некоторых анжеро-судженских шахт недостойно настоящих большевиков.

С первого же дня прихода нового рабочего на шахту его надо привлекать для обучения к опытному, квалифицированному горняку. Практика ряда шахт Прокопьевского рудника показала, что такая система обучения себя целиком оправдывает и должна быть широко распространена.

В центре практической деятельности хозяйственных и партийных организаций должно стоять наведение на шахтах железной трудовой дисциплины, отвечающей всем тре-

бованиям военного времени. Чем, как не ослаблением хозяйственного руководства и партийно-массовой работы, можно объяснить большое число нарушений трудовой дисциплины и прогулов на шахтах треста Куйбышевуголь? В августе ни одна шахта этого треста не выполнила план. Парторганизация несет ответственность за позорный провал работы угольных шахт треста в августе.

Подготовка очистных забоев, создание широкого фронта работ — непременное условие высокой добычи угля. Забвение этого приводит к резкому невыполнению плана, что и произошло на шахтах треста Ленинуголь. Укомплектование необходимого количества очистных бригад и ускорение на всех шахтах подготовительных работ — таково неотложное дело всех хозяйственных и инженерно-технических работников шахт и угольных трестов.

Каждый лишний процент золы в угле снижает качество выплавленного металла. Долг угольщиков — повести решительную борьбу за снижение зольности угля, за быстрейшее строительство обогатительных устройств упрощенного типа.

Недавно в «Правде» были опубликованы материалы, популяризирующие опыт передовых шахтеров Прокопьевского рудника. Опыт проходчика Назарова, забойщиков Дудкиной, врубового машиниста Осокина и других свидетельствует о наличии огромных трудовых и производственных резервов. Этот опыт должен быть широко распространен так же, как необходимо поддержать и осуществлять инициативу проходильских организаций, намечающих в концу года почти удвоить по сравнению с сегодняшним уровнем добычу угля. Это — большой патриотический почин.

Шахтеры Кузбасса! Родина ждет от вас подлинно фронтовой работы! Вы должны погасить накопившийся долг. Вы обязаны день ото дня давать все больше и больше угля, чтобы полностью удовлетворить в нем потребности народного хозяйства.

(«Правда», 9 сентября 1942 г.)

## О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 7 сентября 1942 года

Одобряя инициативу бойцов, командиров и политработников энской действующей части сибиряков, вызвавших на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящихся Новосибирской области, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Призвать рабочих, колхозников, служащих и интеллигенцию области обсудить письмо бойцов, командиров и политработников энской части сибиряков, принять вызов на социалистическое соревнование и ответить на него новыми производственными победами в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) всемерно поддержать и возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование трудящихся,

разработать и принять на собраниях рабочих, колхозников и интеллигентов коллективные и индивидуальные обязательства по социалистическому соревнованию в каждом предприятии, в колхозе, в совхозе и на транспорте, обеспечив вовлечение в предоктябрьское соревнование поголовно всех рабочих промышленности и транспорта, всех колхозников, рабочих совхозов и МТС.

3. Обратиться с ответным письмом от имени трудящихся области к бойцам, командирам и политработникам энской действующей части сибиряков, в котором изложить предоктябрьские социалистические обязательства, принятые на собраниях рабочих, колхозников и служащих и подписанные от их имени передовыми людьми, особо отличившимися на выполнении производств

планов, оборонных заказов, на уборке урожая, молотьбе и хлебосычке.

4. Учредить к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции «Почетную книгу лучших сынов и дочерей Новосибирской области, самоотверженно борющихся с врагами родины в грозную годину отечественной войны», в которую по представлению партийных, советских организаций и комендования воинских частей заносить за выдающиеся боевые и трудовые подвиги имена и фамилии героев фронта и тыла с описанием их подвигов и портретами. Кандидатуры для занесения в «Почетную книгу» обсуждать на общих собраниях рабочих, колхозников и воинских частей и их подвиги широко популяризировать среди трудящихся. Занесение в «По-

четную книгу» сопровождать выдачей особых грамот обкома ВКП(б) и облисполкома, денежных премий и ценных подарков.

5. Бюро обкома ВКП(б) требует от всех парторганизаций использовать предоктябрьское социалистическое соревнование для решительного преодоления отставания отдельных предприятий, цехов, колхозов, совхозов, рабочих и колхозников, не выполняющих государственных планов и норм выработки, и добиться выполнения и перевыполнения предоктябрьских обязательств к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б),  
А. СЕМИН.

## КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ И ТРУДЯЩИМСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Сибиряки — бойцы, командиры и политработники Н-ской действующей части шлют вам свой боевой привет.

Наша часть, в которую влились подлинные советские патриоты, лучшие люди Новосибирской области, сталевары, угольщики, химики, колхозники и советская интеллигенция, за 7 месяцев непрерывных боев прошла замечательный боевой путь. В суровую зиму, в лесах, по снежным сугробам шли командиры, политработники и бойцы в бой с неизвестными немецкими захватчиками и громили их.

Наша часть совершила 200-километровый марш в жестоких боевых условиях. В весеннюю распутицу, по бездорожью, по болотам шли мужественные воины и буквально на себе выносили продовольствие, боеприпасы, пушки, минометы. Наши славные воины в выполнении боевого приказа не останавливаются ни перед чем.

На нашем боевом счету — тысячи истребленных гитлеровских мерзавцев. В жестоких схватках с наглым врагом мы уничтожили огромное количество техники противника и освободили от немецких оккупантов ряд населенных пунктов.

В отце боев выросли и закалились наши кадры.

За время боевых действий в ряды партии принято 680 мужественных воинов, отличившихся в боях с немецкими захватчиками. 32 командира, политработника и красноармейца награждены орденами и медалями Союза ССР. Представлены к награде еще 124 лучших защитника нашего отечества.

Орденом «Красной Звезды» награжден машинист Кемеровского паровозного депо, ныне командир подразделения тов. Болдырев Михаил Степанович. Представлен к ордену «Боевого Красного Знамени» отважный связист, бывший топограф г. Кемерова, тов. Чистяков Павел Иванович. Замечательный путь от красноармейца до комиссара батареи прошел ваш земляк, житель с. Боровушка, Кемеровского района, тов. Лосев Григорий Павлович, награж-

данный нагрудным значком «Отличник артиллерист».

Лучший пулеметный расчет части, ставший коммунистическим расчетом, возглавляет сержант, кандидат в член ВКП(б) т. Черноскотов Константина Александровича, бывший работник НКВД в Юргинском районе, Новосибирской области.

Немало таких отважных сыновь Советской Сибири сражаются в наших рядах.

Командиры, политработники и красноармейцы нашей части, выполнив приказ любимого вождя тварища Сталина, согретые любовью всего советского народа, заявляют «Немецкие захватчики будут истреблены и уничтожены, мы сдружим наше имя на запад».

Товарищи рабочие, колхозники интеллигенция Новосибирской области! Товарищи рабочие, колхозники интеллигенция Новосибирской области! От имени и по поручению земляков бойцов, командиров и политработников энской части мы вызываем вас на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Встретим великую дату — четверть века советской власти — Мы — боевыми делами, тысячами истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над врагом. Вы — выполнением и перевыполнением плана выплавки первоклассной стали, добычи угля и выпуска оборонной продукции, полным окончанием хлебосдачи и увеличением продовольственных запасов для Красной Армии.

Дорогие земляки!

Башту любовь к нам, ваше доверие мы оправдаем.

Мы выполним клятву, данную родине, великому Сталину — уничтожим гитлеровскую гадину, освободим нашу землю от захватчиков.

Победа будет за нами!

Смерть немецким оккупантам! Письмо подписали командиры, политработники и красноармейцы действующей энской сибирской части.

## КРЕПЧЕ БОРОТЬСЯ ЗА ПОЧЕТНОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ С ЧЕСТЬЮ

В первую декаду сентября многие бригады шахты «7 Ноября» показали пример фронтовой, стахановской работы.

Участок № 1, который в течение последних месяцев был в числе отстающих, не выполнял плана, в первой декаде сентября значительно улучшил свою работу, выполнив за 10 дней сентября план на 120 процентов.

Хорошо работала на том же участке бригада т. Жакупова. Среднее выполнение плана по бригаде за 8 дней 125 проц. Сам бригадир тов. Жакупов и члены его бригады т. Арапов, Шахамаков и др. ежедневно выполняют по 120—130 проц. нормы.

На участке № 4 хорошие результаты работы показала бригада т. Киратова, выполнив за 10 дней 113 проц. плана. Многие члены этой бригады работают как подлинные патриоты. Недавно прибывший на шахту навалоотбойщик т. Родин быстро освоился с новыми условиями и систематически дает по 120—130 проц. нормы, а в

### ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

В предыдущем номере «Ленинского шахтера» была помещена статья механика участка № 8 тов. Станкевича, в которой он вызывает меня и весь коллектив рабочих нашего участка, обслуживающий механизмы, на социалистическое соревнование за безаварийную работу участка.

Внимательно прочли мы эту статью и решили — вызов тов. Станкевича принимаем.

Мы, инженерно-технические работники и рабочие, обслуживающие механизмы, прекрасно понимаем, что судьба угледобычи прежде всего зависит от четкой, безаварийной работы механизмов. А это значит, что механизмы должны работать безукоризненно, бесперебойно. И наша задача, наш долг добиться такой работы.

Сейчас, когда на шахтах поднимается волна социалистического со-

### В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ НАРКОМА

Приказ Народного комиссара угольной промышленности тов. Вахрушева о нормах выработки и повышении заработной платы инженерно-техническим работникам шахт вызвал подъем среди горняков участка № 5 шахты «А» (начальник участка тов. Печенин). За первую декаду сентября участок значительно перевыполнил план.

С начала сентября, не снижая темпов, отлично работает на этом участке бригада разборщиков тов. Антонова. В отдельные дни выработка этой бригады достигает 175 проц., а систематически она дает 130—140 проц. плана. Отдельные стахановцы бригад разборщиков тов. Лашкевич, Соколов, Алексеев и другие выполняют нормы до 190 проц.

От 120 до 145 процентов плана達ает ежедневно бригада разборщиков тов. Благинина на участке № 2. Сам тов. Благинин выполняет норму до 160 проц. Так же хорошо работают стахановцы Миничин, Сорокин и др.

Н. Долина.

отдельные дни доводят выполнение по полутора норм. В той же бригаде работает тов. Якупов. Он инвалид 2-й группы, но не считает себя вправе уйти с работы. Продолжая работать на шахте, он дает до 150 проц. нормы.

Перевыполняет свое задание и бригада тов. Олжибаева на 4-м участке. Сам бригадир систематически дает по 2 нормы. В этой бригаде работает старый шахтер тов. Каренов. Ему 60 лет, но он справляется с делом лучше много молодого и постоянно перевыполняет нормы. Другой член бригады — тов. Хазымбаев — инвалид 3-й группы. Он добровольно вернулся на шахту после войны, потому что понимал, что родине нужна его помощь. Работая навалоотбойщиком, он систематически выполняет 130—140 проц. нормы.

Свои обязательства стахановцы шахты «7 Ноября» выполняют с честью.

**Мартынов** — старший нормировщик шахты «7 Ноября».

### Действующая Армия (Южный фронт).



Доброволец казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. И. Кондра. Сейчас тов. Кондра командует эскадроном казаков-кубанцев.

Фото Ксенофонта. (ТАСС).

### ЕДИНОБОРСТВО С ТАНКОМ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 8 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Шофер Александр Фролов вел легковую машину. На поле, засеянном подсолнухом, его неожиданно обстрелял немецкий танк. Автомобиль загорелся. Фролов успел скрыться в подсолнухах.

Жаждой мести загорелось сердце шофера. Когда танк, кружась по полю, поравнялся с Фроловым, он вскочил на его броню и на ходу выхватил две гранаты. Притянувшись за башней, Фролов постучал в люк. Удивленные стуком немцы остановили машину и осторожно приоткрыли люк. В ту же секунду туда полетели гранаты. Когда вслед за этим раздались два оглушительных взрыва, отважный воин целым и невредимым был уже в нескольких десятках метров от уничтоженных им вражеских танкистов.

**И. Добряков** — механик участка № 1 шахты им. С. М. Кирова.

## НОВАЯ ЛОЖЬ НЕМЕЦКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ

Гитлеровцы на весь мир прославились, как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько заврались и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие либо цифры потерю противника, а просто перечисляют десятки взорванных им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось сногшибательной вестью — оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожены 56 дивизий и 39 бригад Красной Армии. Дабы придать этим фантастическим данным хотя бы видимую достоверность, брехуны из штаба Гитлера перечисляют номера, якобы, уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии, нимало не стесняясь тем, что многие из перечисленных ими дивизий и бригад вовсе не принимали участия в боях с мая по август 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако, продолжают упорно сражаться и бить врага.

Немцы ради облегчения задачи уничтожения на бумаге советских войск, для самоутешения и обмана

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как передает лондонское радио, сегодня в палате общин Черчилль сделал сообщение о военном положении. Он рассказал палате общин, что во время своего визита в Москву он и Гарриман имели долгие беседы со Сталиным и Молотовым. Эти беседы имели теплый и дружеский характер.

Черчилль заявил, что русские не считают, что Англия или Америка сделали достаточно для того, чтобы облегчить бремя России, и это не удивительно, принимая во внимание ожесточенность натиска, который русские выдерживают с исключительным упорством. Русские наносят тяжелые удары противнику. Премьер-министр подчеркнул, что русские могут быть вполне уверены, что 8-я армия не только сможет продержаться дни и недели, но сможет в течение нескольких месяцев вести успешные наступательные действия. За последнюю неделю военные операции развивались не неблагоприятно, что подтверждает своевременность и необходимость проведенных мероприятий.

Черчилль сообщил, что потери на море еще очень велики, но за июль, август и первую неделю сентября произошел перелом в лучшую сторону. Строительство новых торговых судов превышает цифру потерь. Это доказывает, что объединенные усилия Англии и Соединенных Штатов привели к улучшению в положении союзных вооруженных сил на море.

Премьер сказал, что коюрова-ние судов на Мальту представляет собой большие трудности. Однако прибытие последнего каравана судов на Мальту доказывает, что эти трудности могут быть преодолены и преодолеваются. Огромную роль играет в деле конвоирования сотрудничество английских воздушных и морских сил. Тот факт, что в настоя-щее время в конвой принимают участие авианосцы, сильно увеличил мощь английского флота.

Черчилль назвал рейд на Дьевл-тэйлор и жесткой схваткой. Подобные столкновения будут все чаще происходить по мере развития военных операций на территории Европы. Черчилль заявил, что эта опера-ция была необходимой подготовкой для основного развернутого наступления на противника на Евро-пейском континенте. Командование противника не знает, с какими силами, когда и где ему придется столкнуться.

В течение июня—августа английская авиация сбросила на Германию почти вдвое больший груз бомб, чем за такой же период прошлого года. Процент удачных попаданий в военные объекты значительно увеличился. Необходимо отметить, что вместе с английской авиацией действуют американские пилоты на своих «летающих крепостях», что свою очередь открывает новые возможно-сти в развитии военных операций в воздухе.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

С 12 сентября с. г. газета «Ле-нинский шахтер» будет выходить ежедневно, кроме понедельника.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум продолжил прием студентов

На дневное и вечернее отделения до 1 октября с. г. на специальности:

1. Разработка угольных месторождений.

2. Горная электромеханика.

3. Экономика и планирование.

Условия приема смотрите в газете «Ле-нинский шахтер» от 12 и 19 августа в №№ 65 и 67.

Адрес техникума: ул. Энгельса, № 9.

Дирекция

### ТРЕБУЮТСЯ:

Плотник на постоянную работу. Обращаться в артекоуправление.

Спиловые счетоводы. Обращаться в гор-юно.

Ученики, бондаря, кузнецы, каменщики, плотники, пильщики, столяры и под-собные рабочие. Обращаться в мяскомон-нат.

На постоянную работу старший бухгал-тер, зав. складом и уборщица. Обращаться в отделение «Автотрактороуслуги», Ленинск-Кузнецкий, № 46.

Бухгалтер. Справиться: ул. Красноармей-ская, д. № 1, школа ФЗО № 29.

Зав. личным столом, он же секретарь.

Обращаться: Ленинская улица, № 40, пром-стройконтролер треста Ленинуголь.

Рыбаки. Орудия лова обеспечиваются.

Оплата по соглашению. Обращаться в Тара-баринское селько.

Заказ 1665